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Nina je naša sošolka že 5 leto. Najprej je obiskovala program administrator, ga uspešno zaključila in 
nadaljevala šolanje s programom ekonomski  tehnik, ki ga v letošnjem letu končuje, brez dvoma 
uspešno. Vprašali se boste kaj je na tem posebnega, takšnih Nin je še veliko. Pridnih, ubogljivih, urejenih 
s cilji za bodoče življenje. No ni povsem tako. Naša Nina je invalid. Rodila se je z cerebralno paralizo. Ni 
sposobna samostojnega gibanja, priklenjena je na invalidski voziček. Tudi roke je ne ubogajo povsem. 
Skratka odvisna je od pomoči in dobre volje drugih. Vendar je to ne ovira, da ne bi razmišljala kako in 
kje nadaljevati svojo poklicno ali študijsko pot. Predvsem ima veliko volje in neizmerno optimistično zre 
v svoje bodoče življenje. Poskusili smo ji pomagati pri odločitvi o njenem nadaljnjem delu. Z našo 
nalogo, smo ji  pomagali poiskati njej primerno delo. Odkrivali pasti na njeni poti do zaposlitve in 
poiskali zakonske predpise o zaposlovanju invalidov. Z  ugodnostmi, ki jih ima delodajalec pri tem, če 
zaposli invalidno osebo, smo  poskušali prepričati njene bodoče delodajalce. Skratka naši Nini smo 
poskušali pomagati, z vsemi našimi močni, kot smo že nekajkrat doslej. Prestavili smo jo v šolskem 
glasilu. Poprosili novinarje Radia Maribor, da so jo predstavili v kontaktni oddaji, s katero smo zbirali 
denar za izgradnjo dvigala v bloku kjer stanuje sama z mamo. V namen zbiranja denarja smo izdali 
zgoščenko na kateri smo prestavili Nino v sliki in besedi. Z vsemi akcijami smo uspeli, dvigalo je 
zgrajeno, ona in mama močno razbremenjeni, pa tudi primeren avto sta si lahko omislili, da gre v njega 
voziček brez velikih naporov. Ta naloga je zadnji kamenček, ki ga lahko kot sošolci še prispevamo, da bo 
Nini v življenju vsaj približno tako lepo kot nam, njenim zdravim sošolcem. Pozabili nismo na nesebično 
pomoč  njene razredničarke. V nalogi , ki je precej obširnejša , kot tukaj dopušča prostor, smo obdelali 
zaposlitvene možnosti in zakonske predpise iz področja zaposlovanja invalidne osebe. Posebej obdelali 
slabosti zakonodaje in s pomočjo svojih rezultatov Nini precej olajšali njeno bodočo pot do zaposlitve. 
Seznanili smo jo s 6. poklici, zahtevami, ki so pred njo pri posameznem poklicu ter omejitvami na katere 
bo naletela. To pa je približno vse, kaj še lahko naredimo preden se kot sošolci napotimo vsak v svojo 
smer študija ali zaposlitvenega izziva. 

Uveljavitev kvot v zaposlovanje invalidnih delavcev v podjetjih je bila pravilna usmeritev, podjetja 
morajo zaposlovati invalide, če ne so kaznovana  s plačevanjem prispevka v sklad za vzpodbujanje 
zaposlovanja invalidov v vrednosti 70 % minimalne plače. Pravilno in vzpodbudno za zaposlovanje 
invalidov, vendar še vedno premalo, da bi postali invalidi bolj zanimivi za delodajalce. Pa ni vse tako kot 
bi moralo biti. Preverili smo v šestih podjetjih kako je z zaposlovanjem invalidov pri njih in bili 
presenečeni, saj samo v enem dosegajo določeno kvoto pri zaposlovanju invalidov, v še enem bodo to 
kvoto dosegli v kratkem, v ostali štirih pa plačujejo zneske prej omenjenem skladu. Iskali smo naprej, 
naleteli na nekaj invalidskih podjetij, po najnovejših podatkih, jih je v Sloveniji že 165, vendar delo v 
invalidskem podjetju ne bi zadovoljilo Nine, rada bi delala med zdravimi ljudmi, da se ne bi počutila 
odrinjene, zaradi svoje hendikepiranosti. Tudi v zaposlitveni center naša Nina ne bi rada odšla, saj bi 
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rada pokazala svoje sposobnosti in jih primerjala z ostalimi v normalnem podjetju. Pri našem 
raziskovanju smo spoznali, da bodo invalidi dolgoročno lažje našli zaposlitev , jo ohranili in v njej tudi 
napredovali. To pa naj bi omogočili še vsi drugi ukrepi nove zakonodaje, Spremembe na področju 
aktivne politik zaposlovanja in ukrepi, ki jih je sprejel zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, 
kot so na primer spodbude za prilagoditev delovnega mesta in usposabljanje ter finančne vzpodbude 
delodajalcem za nove zaposlitve. Po končanem šolanju na naši šoli bo Nina spadala med 2 % od vseh 
slovenskih invalidov, ki imajo več kot poklicno izobrazbo in tako boljše možnosti za želeno zaposlitev. O 
tem za katero delovno mesto se bo odločila Nina je še prezgodaj pisati, saj odločitev še ni dozorela, za to 
ima še kar nekaj časa. Bo pa imela ob koncu svojega šolanja še več možnosti, saj se je naša zakonodaja 
precej približala delodajalcem, ko jih je za zaposlenega invalida oprostila plačila prispevkov za 
pokojninsko in invalidsko zavarovanje ter dodala nagrade za preseganje kvote zaposlenih invalidov. 
Povečala se je tudi subvencija  plač invalidov, ki pripada tistim invalidom, ki s svojim delom zaradi svoje 
invalidnosti ne dosegajo običajnih delovnih rezultatov. 

Našemu sončku Nini, kot jo tudi običajno kličemo, želimo vsi sošolci, predvsem pa raziskovalci iz te 
naloge in naša mentorica, uspešno poklicno pot in veliko sreče in zadovoljstva na njej, pa ostani vsaj tako 
zdrava kot si doslej ne pozabimo zaklicati.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


